

Варианты истории

Существует гипотеза о наличии параллельных миров, которые отличаются от нашего вариантами будущего. То есть каждый человек, делая выбор, создает как минимум два варианта будущего. Один – тот, в котором человек принял положительное решение, другой – отрицательное. А поскольку людей много, и каждый постоянно делает какой-нибудь выбор, то вариантов будущего должно существовать бесчисленное множество.

Интересно, как выглядят варианты будущего, в которых были приняты важнейшие исторические решения, отличные от известных нам? Наглядным, но кощунственным примером является злобное утверждение некоторых несознательных граждан о том, что если бы СССР не победил фашистскую Германию, то мы бы сейчас жили не хуже немцев. Но достаточно вспомнить планы Гитлера захватить СССР, истребить большую часть населения, а остальных поработить. При этом часть славян стали бы предателями, чтобы выжить и получить должности надсмотрщиков, а «настоящие арийцы» получили бы безграничную власть.

А вот другой пример. Если бы не перестройка и не распад СССР в 90-х годах, то мы бы так и жили в ожидании победы коммунизма. Как это выглядит, мы знаем по себе, а также по жизни социалистических Кубы и КНДР. Хотя Китай наглядно показал возможность бурного роста благосостояния населения под руководством компартии. Если бы нашу страну не



преследовали катастрофические события, унесшие миллионы жизней, в том числе интеллигенции, мы бы сейчас имели качественно другое население, способное вывести страну в мировые лидеры по всем статьям. Есть и более мрачные варианты, например, если бы «карибский кризис» 1962 года привел к пуску ядерных ракет, то могла начаться 3-я мировая война с фатальными последствиями. Во всех этих случаях судьбоносные решения принимали люди. Но возможны ситуации, когда от человека мало что зависит, например, при столкновении Земли с кометой.

Но не будем о грустном. В истории немало примеров правильно сделанного выбора, хотя понятие «правильный выбор» относительно и субъективно. Потому что оно может быть правильным с точки зрения одних людей, и неправильным с позиции других. В частности это относится ко многим открытиям. Благодаря изобретению колеса, электричества, пороха и т.д., человечество сделало будущее с одной стороны более комфортабельным, а с другой – опасным для жизни. Возможно, в других вариантах люди не изобрели ничего подобного, но усовершенствовали свои организмы, как это сделали, например, дельфины. Ведь проявляются у некоторых людей необычайные способности типа ясновидения, телепатии, левитации и т.д. В нашем мире люди разучились делать это, но есть шанс вспомнить снова.



Каким бы был идеальный вариант будущего? Трудно ответить однозначно, т.к. у каждого может быть свое представление. Наверняка всем нужны достойные условия жизни, здоровье, занятие по душе, любимый человек рядом, отсутствие врагов и опасностей, и т.п. Сделать так для всех практически невозможно, но мечтать не вредно. Подобные утопии рождались в умах философов, и в каком-нибудь параллельном мире может быть существует такой идеальный вариант будущего.